



湘西州

农村公路成旅游路资源路产业路

四县(市)“四好农村路”获国家级和省部级荣誉

湖南日报6月2日讯(全媒体记者 杨元崇 通讯员 肖庆功 余飞)今天,记者乘车穿行在湘西土家族苗族自治州吉首市比河河畔的彩虹公路,这条公路连接9个苗寨,村寨因地制宜发展乡村旅游,村民在家门口实现就业增收。

湘西州将“四好农村路”建设融入农村人居环境改善、产业布局、全域旅游,一条条农村公路成为旅游路、资源路、产业路,助推乡村全面振兴。“四好农村路”总里程近两万公里,其中1000公里“最美生态路”已成为多行业发展的黄金路。吉首市马场坪镇隘口村茶旅融合发展,2023年村民人均纯收入超3万元;花垣县十八洞村发展特色产业,村民深度参与旅游业,村民人均纯收入超2.5万元;保靖县复兴镇大妥万亩油茶产业园因路通业兴,带动作用强,增收后劲足。

“四好农村路”建设,村寨因路更美、特色产业因路而兴、村民因路致富,“快递进村”邮快合作因路全覆盖,湘西黄金茶、古丈毛尖、猕猴桃等特色农产品走出深山,进入省内外大市场,深受青睐。

建设“四好农村路”,湘西州加大真金白银投入。湘西州尽管财政紧张,还是勒紧裤腰带修好农村公路。为缓解农村公路建设资金压力,州级公路每公里奖补5万元。州、县财政补助建设停车场,在全省率先基本实现村村建成停车场。

有路必养,养必到位。州、县两级协同发力,投入足额资金管理养护县、乡(镇)、村道。湘西州建立县、乡、村三级路长制,以“路长制”实现“路长治”,配备农村路专职兼职养护人员近3000人,管护主体责任落实有效,路域环境治理规范有序。省交通运输厅向全省推介湘西州做法和经验。4个县(市)“四好农村路”获得国家级和省部级荣誉。2023年,花垣县和吉首市获得全国“四好农村路”示范县荣誉称号,龙山县和泸溪县获得湖南省“四好农村路”示范县荣誉称号。



会同县

“四好农村路”发展经验全国推介 补齐建设短板,提升服务能力,打击涉路违法

湖南日报6月2日讯(全媒体记者 肖畅 通讯员 胡江勇)2024年推动“四好农村路”高质量发展现场会近日在浙江召开,会同县作为我省唯一县级代表参会并作交流发言。

在会同宝田茶园,一条宽敞的产业路沿着山势向山顶延伸。“修路前,从坪村高速路口到宝田茶园,要花上一个多小时,现在半个小时就能抵达。”茶场负责人周伟说,随着坪宝公路改扩建、宝田茶园产业路全线完工,茶园工作人员、游客出行更为方便。

穿行在堡子镇稻田公园,一条笔直公路穿过绿色田野。“以前这是条泥巴路,村民出行困难,私家车、旅游大巴也进不来。”堡子镇相关负责人说,硬化产业路、改造沥青路后,今年“五

一”假期稻田公园游客突破20万人次。

为建好、管好、护好、运营好农村公路,会同县制定出台“四好农村路”中长期发展规划,建立健全日常工作机制、协调机制、考核问责和激励机制。

该县紧盯民生保障,补齐农村公路建设短板,在城乡公交的基础上,开通务工、赶集、上下学定制公交和旅游专线,满足不同群体出行需求。用好活用“会同乡村智理平台”,激发群众爱路护路意识和参与热情。

紧盯产业发展,在产业、资源、旅游路上下功夫,提升农村公路服务能力,着力打造粟裕大将故里红色文旅、宝田云端茶海、堡子稻梦小镇、连山神

农本草园、高椅古村等“五朵金花”。

同时,定期开展路警联合执法,打击超限超载、损坏公路设施等涉路违法行为。强化本级财政足额保障和自然灾害保险兜底保障,落实农村公路日常养护经费。探索农村客货邮融合发展,提升工业品下乡、农产品进城速度。加快智慧交通建设,补齐充换电设施短板,形成绿色低碳交通运输体系。

据统计,近5年来,会同县累计投入20余万元,新建改建农村公路1611公里,建制村通畅率达100%。完善三级物流体系,孵化电商476个,快递物流进村覆盖率达100%。累计完成农村公路安防工程建设1276公里。该县先后获评“四好农村路”全国示范县、湖南省城乡客运一体化示范县。

蓝山县

新能源汽车充电站进城乡入景区 目前可提供充电位127个,规划三年内发展到680个

湖南日报6月2日讯(全媒体记者 严万达 通讯员 杨雄春 刘晓明)今天,蓝山县塔峰镇成家村,村民投资建设的新能源汽车充电站不时有车辆停靠充电。管理员周介绍,村里的新能源汽车越来越多,在低谷时段一次性充满电,只需40来元,省钱又环保。

蓝山县加快推进城乡新能源充电设施建设,规划3年内在全县建设34个新能源充电站,安装340台充电桩,提供680个充电位。县城投公司和供电公司积极筹措资金,推动新能源充

电站建设落地,已建成城乡新能源充电站13个,提供新能源充电位127个,方便城乡居民出行。其中,位于城乡接合部的蓝山县和平汽车站,提供新能源充电位37个,辐射蓝山主城区和周边村民。依靠众多的充电设施,134台新能源公交车穿梭城乡。

该县开辟绿色通道,从申请营业执照、提供新能源供电专线和专用电表等方面提供便利,鼓励企业在村委会、居民小区、人流密集区域建设新能源充电设施,支持村民在安全区域安装小功率新能源充电

桩,并引导村民错峰充电。家住塔峰镇总市村的村民唐时平申办了充电桩营业执照,在家门口安装了一台双枪充电桩,为村民提供充电服务。他介绍,晚上11点之后用电低谷时段充电更便宜,不少外地返乡的村民,时常驾车上门充电。

同时,蓝山县积极推进新能源充电设施进景区。位于浆洞瑶族乡茶源坪村的云冰山景区,建有充电桩2台,提供新能源充电位4个,方便景区游客充电,满足浆洞瑶族乡、所城镇两地村民充电。

沅陵对集体山塘水库“双体检” 既查租赁合同 又查安全运行

湖南日报6月2日讯(全媒体记者 李夏涛 通讯员 毛晶)日前,沅陵县筲箕湾镇花桥村新修的机耕道上,村民向生驾驶拖拉机,将肥料一车车运到田间。“今年村里从水库租金中拿出钱来,硬化了机耕道,现在农机到田间方便多了。”向生说。

向生所说的水库名为米溪水库。2020年,时任花桥村党支部书记张某,将米溪水库租赁给筲箕湾镇自来水公司,租期10年,年租金1.2万元。后因张某离职未妥善交接工作,导致米溪水库租金一直未收取。

2024年初,沅陵县在巡察筲箕湾镇过程中,发现某村变相将集体山塘无偿租赁给私人,造成集体资产流失。针对这类问题,沅陵县纪委监委举一反三,结合群众身边的不正之风和腐败问题整治,责成县农业农村局、县水利局联合对全县686座集体山塘水库进行“双体检”,既查山塘水库租赁合同是否规范、合法,是否存在低租金或免租金等问题,又查山塘水库安全运行,是否存在影响安全度汛等问题。

米溪水库收到租金就是这次“双体检”的成果之一。3月初,通过与筲箕湾镇自来水公司沟通,花桥村一次性收到米溪水库4年租金48000元。该村按照“四议两公开”方式,从水库租金中支出4400元,用于修整花桥村鹭沙溪机耕道。

截至目前,通过“双体检”,沅陵发现集体山塘水库租赁合同不规范问题28个,均已整改到位,收到拖欠租金17笔12.8万元;整改溢洪道不畅、水位过高等安全问题9个。



▲6月2日,临武县第八完小,学生在观看智能机器人转运物品。当天,该县开展青少年机器人竞赛活动,增强中小学生的科技创新意识和实践能力。 陈卫平 摄(湖南图片库)

▲6月2日,洞口县体育馆,“爱心妈妈”与孩子们一起开展趣味体育活动。当天,该县举行“爱赋能·童成长”爱心妈妈结对关爱留守儿童趣味运动会,让孩子们感受快乐、锻炼身体。 滕治中 滕绍衍 摄影报道(湖南图片库)

◀(上接1版①)

林产品加工业迈向高端化,今年一季度,该县以农林产品加工为主导,以新材料新能源为特色的工业经济保持较好发展势头,产值同比增长44.78%。

◀(上接1版②)

在溇口区大力支持下,株洲时代华鑫新材料技术有限公司破解困扰国内高分子化工行业50余年的难题,产品广泛应用于电机电器、飞机、航天飞船、运载火箭、生物传感器和医疗设备等领域,溇口区一跃成为国内最高端的PI材料研制基地。

今年开始,溇口区大力实施高分子新材料产业倍增3年行动计划,创建国家级中小企业企业特色产业集群。争取到2026年,高分子新材料产业企业不低于100家,产值不低于100亿元。

◀(上接1版③)

实践于行—— 全民共享,全民共护,全民共建

周末的早晨,菜市场比工作日更热闹。长沙银盆岭生鲜市场中,张运和很有名气。

古稀之年的张运和退休前任浏阳市

◀(上接1版④)

株洲现场推介5条工业旅游精品线路,即大国重器之旅、千年瓷都之旅、激情之旅、历史文化之旅、时尚服饰之旅,涵盖中车株洲电力机车工业旅游区、芦淞

农业农村局高级农艺师,从1985年起就投身环保公益事业,拒绝塑料袋、坚持提篮买菜已有30年之久。

受他的带动和影响,岳麓区银盆岭街道120位志同道合的居民成立“绿色银盆”公益团队,持续发起“提篮买菜打卡”活动。截至目前,该团队活动持续打卡2000多天,累计少使用塑料薄膜袋超60万个。

一传十、十传百,提篮买菜蔚然成风。如

今,长沙市开福区、浏阳市多个社区居民纷纷加入,一个个“拒塑小分队”成立起来。

“生态环境,全民共享,因此也要全民共护、全民共建。”省生态保护志愿服务联合会负责人说。今年5月,中央生态环境保护督察组进驻湖南。截至目前,全省居民有效举报率达2753件,“许多问题只是居民生活中的‘瑕疵’,但这也正说明湖南居民对生态环境问题的关注和认真”。

株洲通用航空产业目标远大 打造低空产业创新策源地、先进无人机产业高地、中部地区低空经济服务示范区

湖南日报6月2日讯(全媒体记者 颜青 通讯员 邓宇星)近日,株洲航空产业研究院、湖南通用航空发动机有限公司、株洲市低空经济产业投资有限公司揭牌仪式,在芦淞区航空科创园举行。此举对株洲市航空装备和低空经济产业发展具有里程碑意义。

现场,株洲市城市建设发展集团有限公司与株洲六零八所科技有限公司、湖南南方通用航空发动机有限公司、中建国际投资(湖南)有限公司签约。

株洲将按照“源头创新—成果转化—研发制造—场景应用—技术培训—市场运维”发展路径,实现通用航空产业全方位创新、全链条培育、全过程服务。其中,前端以株洲航空产业研究院进行产业研究、科技成果孵化;中端以湖南南方通用航空发动机有限公司开展民用发动机和中小型无人机的研发、生产和销售;后端以株洲市低空经济产业投资有限公司进行低空经济应用场景打造、产业配套服务,打造低空产业创新策源地、先进无人机产业高地、中部地区低空经济服务示范区。

望城特色水果发展来势好 水果种植面积超3万亩,从重售卖转向 重采摘体验

湖南日报6月2日讯(全媒体记者 谢璐)蓝莓多汁、黄桃清脆、杨梅酸甜、西瓜清甜……6月1日,“相约茶亭果然有味”2024年长沙望城区茶亭镇第二届果蔬采摘季在智博蓝莓产业园开启,市民游客体验采摘乐趣,在果蔬飘香中感受“夏”味悠长。

“这里的水果现采现吃,比在超市买的甜,价格还低。”市民刘晶晶一家三口驱车过来,不一会采摘了几篮蓝莓。智博蓝莓产业园是湖南最大的蓝莓种植基地,流转土地1480亩,通过种苗繁育、鲜果采摘销售及蓝莓酒加工,年产值突破3000万元,每年可为村集体增收18万元,解决就业380多人,荒山变为“金山”。

智博果园在省级科技特派员指导下,研发出新型抗病生物有机肥中试产品,被评为国家高新技术企业。如今,牵头打造“北纬28度水果世界之窗”,将建成全省规模最大的亚热带水果品种展示中心和优良水果品种引繁推一体化示范基地。

近年来,望城区坚持走特色水果发展之路,绘好顶层设计图,规划铜官、茶亭、乌山等地为特色小水果生产休闲加工区,注册“望橙”“舒湘缘”“山丘益品”“湘里香”“五彩茶亭”等10多个品牌。打好品牌升级、三产融合、市场互动组合拳,水果与旅游、研学、食品产业融合,通过果蔬采摘节、农民丰收节等节会,推出“主题果园+生态旅游+乡村休闲”系列体验活动,水果产业从重售卖转向重采摘体验。

2023年,全区水果种植面积约3.12万亩,产量约5.05万吨,规模以上水果种植基地达17家,有市级龙头企业1家、标准化水果育苗基地3家。

福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552

中国福利彩票 3D 开奖信息

2024年06月02日 第2024144期 开奖号码 8 1 6

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	2431	1040
组选三	0	346
组选六	5823	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 双色球 开奖信息

2024年06月02日 第2024062期 开奖号码 红球: 01 07 10 16 18 27 蓝球: 16

下期奖池: 2401489046元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	5	0	9564773
二等奖	000000	90	12	316998
三等奖	000000	1123	34	3000
四等奖	000000	63704	2367	200
五等奖	000000	1286112	48685	10
六等奖	000000	9628958	364617	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 快乐8 开奖信息

2024年06月02日 第2024144期

开奖号码 01 04 05 07 08 09 10 11 13 18 24 27 43 48 62 66 71 75 76 78

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!